
(2003/C 52 E/111) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1741/02

van Camilo Nogueira Román (Verts/ALE) aan de Raad

(19 juni 2002)

Betreft: Uitlatingen van de Britse minister van Buitenlandse Zaken, Jack Straw, met betrekking tot de
beslissingen die in het kader van de uitbreiding van de Unie met nieuwe staten genomen moeten
worden

De Britse minister van Buitenlandse Zaken, Jack Straw, verwacht dat in november onder het Deens
voorzitterschap door de Raad een besluit zal worden genomen aangaande de toetreding van tien nieuwe
staten. Hij acht het bovendien mogelijk dat de onderhandelingen over toetreding van Bulgarije en
Roemenië worden hervat, terwijl ook de kandidatuur van Turkije opnieuw onderzocht zou kunnen
worden. Tot slot zou er gekeken kunnen worden naar de hervormingen die in Oekraïne, Moldavië en Wit-
Rusland doorgevoerd zouden moeten worden. Dit zouden allemaal prioriteiten van het Deens voor-
zitterschap zijn. Zijn deze uitlatingen een getrouwe afspiegeling van de wijze waarop deze kwesties op dit
moment in de Raad gezien worden?

Antwoord

(5 november 2002)

De Raad levert nooit commentaar op verklaringen van nationale autoriteiten. De Europese Raad van Sevilla
van 21 en 22 juni 2002 heeft bevestigd dat indien het huidige tempo van de onderhandelingen en de
hervormingen wordt aangehouden, de Europese Unie vastbesloten is de onderhandelingen met Cyprus,
Malta, Hongarije, Polen, Slowakije, Letland, Estland, Litouwen, Tsjechië en Slovenië voor eind 2002 af te
sluiten, indien deze landen daarvoor klaar zijn. Doel daarbij blijft dat deze landen in 2004 als volwaardige
leden deelnemen aan de verkiezingen voor het Europees Parlement.

De Europese Raad heeft zijn toezegging herhaald om Bulgarije en Roemenië bij hun voorbereiding op de
toetreding alle steun te verlenen. Daartoe moeten in Kopenhagen een geactualiseerd draaiboek en een
herziene en versterkte pretoetredingsstrategie worden aangenomen voor de kandidaat-lidstaten waarmee
nog wordt onderhandeld. Ook valt te denken aan een verhoging van de financiële pretoetredingssteun.
Voorts zou, indien het huidige tempo wordt aangehouden, vóór het eind van het jaar een nauwkeuriger
tijdschema kunnen worden bepaald voor het toetredingsproces van deze landen.

Voorts heeft de Europese Raad geconcludeerd dat er in Kopenhagen nieuwe besluiten zouden kunnen
worden genomen ten aanzien van de volgende fase in de kandidatuur van Turkije, rekening houdend met
de ontwikkeling van de situatie tussen de bijeenkomsten van de Europese Raad in Sevilla en in
Kopenhagen, op basis van het periodieke verslag dat de Commissie in oktober 2002 zal voorleggen en
overeenkomstig de conclusies van Helsinki en Laken.

(2003/C 52 E/112) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1762/02

van Patricia McKenna (Verts/ALE) aan de Commissie

(19 juni 2002)

Betreft: Bevordering van waterstofbrandstof uit hernieuwbare energiebronnen en regionale programma’s

Een duurzaam vervoersbeleid, dat wil zeggen een beleid dat méér bewerkstelligt dan alleen een
vermindering van vervuiling in steden en van CO2-emissies, is alleen mogelijk indien uit hoofde van de
regionale en de structuurprogramma’s van de EU steun wordt toegekend aan het gebruik van alternatieve
brandstoffen. Een veelbelovende brandstof is waterstof, dat, indien gebruikt in brandstofcellen, als
bijkomend voordeel een lawaaireductie heeft. Waterstof kan worden afgeleid van elke vorm van
elektriciteit, alsook van biomassa, aardgas en verschillende chemische processen.

Geeft de Commissie via van de regionale programma’s van de EU steun aan waterstofbrandstof,
bijvoorbeeld door middel van subsidies van programma’s voor openbaar vervoer? De programma’s
besteden om verschillende redenen versterkt aandacht aan hernieuwbare energie. Is de Commissie tegen
deze achtergrond voorstander van het gebruik van waterstof op basis van hernieuwbare energiebronnen in
de regionale en structurele programma’s?
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Antwoord van de heer Barnier namens de Commissie

(31 juli 2002)

In de regionale programma’s voor bijstandsverlening uit de Structuurfondsen kunnen maatregelen worden
opgenomen om het gebruik van hernieuwbare energie te stimuleren. In de energieparagraaf van de
richtlijnen voor de programma’s 2000-2006 (1) besteedt de Commissie aandacht aan deze energiebronnen
en nodigt zij de lidstaten uit gebruik te maken van de communautaire subsidies om deze vorm van
energiegebruik te stimuleren. Hierbij wordt prioriteit gegeven aan investeringen ter bevordering van het
gebruik van hernieuwbare energiebronnen, investeringssteun voor het terugdringen van de uitstoot van
zwaveldioxide (SO2) en koolstofdioxide (CO2), het gebruik van de energie-audit en het bevorderen van een
doelmatig energiebeheer in het MKB en in steden. De selectie van de voor bijstand in aanmerking komende
projecten en de uitvoering daarvan vallen echter op grond van het subsidiariteitsbeginsel onder de
bevoegdheden van de nationale en regionale beheersautoriteiten.

Het gebruik van waterstof als brandstof is in de toekomst een goed alternatief voor het gebruik van
koolwaterstoffen, met name als waterstof kan worden gewonnen uit hernieuwbare energiebronnen. Feit is
echter dat zowel de huidige productietechnologieën als de technieken voor een veilig gebruik van deze
brandstof nog in de ontwikkelingsfase verkeren. Op dit punt zullen grote inspanningen worden gepleegd
in het kader van het zesde OTO-kaderprogramma. Voorts zou het gebruik van waterstof kunnen worden
aangemoedigd via experimentele modelprojecten.

(1) Mededeling van de Commissie betreffende de Structuurfondsen, het Cohesiefonds en de coördinatie ervan �
Richtlijnen voor programma’s in de periode 2000-2006 � PB C 267 van 22.9.1999.

(2003/C 52 E/113) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1784/02

van Nelly Maes (Verts/ALE) aan de Commissie

(24 juni 2002)

Betreft: Onderzoek naar baarmoederhalskanker in de EU

Het nieuwe „Health Action plan” maakt geen melding meer van SANCO (Directoraat-generaal volks-
gezondheid) en rekent opsporing van kanker niet meer tot de doelstellingen. Oude doelstellingen zijn
gewoon geschrapt.

Hoe zal in deze nieuwe en meer horizontale aanpak kankeropsporing geïntegreerd worden. Hoe zal de
Commissie er voor zorgen dat bestaande programma’s in de toekomst voortgezet kunnen worden?

Antwoord van de heer Byrne namens de Commissie

(20 augustus 2002)

In het nieuwe actieplan op het gebied van de volksgezondheid wordt onderzoek naar baarmoederhals-
kanker (of anders gezegd de secundaire preventie van baarmoederhalskankersterfte via onderzoek) niet
expliciet als een afzonderlijke doelstelling vermeld. Toch is kanker (met inbegrip van baarmoederhals-
kanker) een van de belangrijkste ziekten. De ziekte wordt dan ook aan de orde gesteld in de titel van
hoofdstuk 3 van de bijlage bij het actieplan („Gezondheidsbevordering en ziektepreventie door middel van
maatregelen in verband met gezondheidsdeterminanten voor alle communautaire beleidsterreinen en
activiteiten”) (1) en in de doelstellingen 1.2 en 1.7 van hoofdstuk 1 van de bijlage bij het actieplan.

Onderzoek naar baarmoederhalskanker is slechts een voorbeeld van het vroegtijdig opsporen van ziekten.
Het is de bedoeling dat het nieuwe actieplan gebruik maakt van beste praktijken die in het kader van
bestaande volkgezondheidsprogramma’s (bijvoorbeeld ter bestrijding van borstkanker) zijn ontwikkeld. Op
die manier kan in Europa doeltreffender en op grotere schaal preventief onderzoek naar ziekten worden
gedaan.

(1) EP-Raad 3627/02.
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